

李克强主持召开国务院常务会议

部署进一步做好稳外贸工作

据新华社电 国务院总理李克强10月23日主持召开国务院常务会议,听取国务院第六次大督查情况汇报,要求着力破除政策落实堵点;部署进一步做好稳外贸工作,推动进出口稳中提质;确定优化外汇管理措施,促进跨境贸易投资便利化。

会议指出,围绕落实中央经济工作会议和政府工作报告部署,近期国务院在16个省(区、市)开展督查。督查突出重点、创新方式,三分之二以上人员和时间用于暗访,不发通知、不要陪同、直奔问题。总的看,今年以来各地认真贯彻党中央、国务院部署,取得积极成效。下一步,要将督查发现问题分解到有关地方和部门,对重点问题挂牌督办,推动地方和部门逐一整改,坚决纠正基层反映突出的

侵蚀减税降费红利、“任性用权”破坏营商环境、懒政怠政等问题,加快疏通影响扩内需、稳就业等政策落实堵点,力戒整改“走过场”、搞形式主义。要推广地方好经验,认真研究收集到的意见建议,推动政策完善。

会议指出,今年以来,各地和有关部门积极应对外部环境变化,扎实做好稳外贸工作,外贸运行总体平稳。面对新形势新挑战,会议确定,在落实好各项已定政策同时,一要进一步完善出口退税、贸易融资、信用保险等政策,逐步实现综合保税区全面适用跨境电商零售进口政策。实行差异化政策,支持中西部和东北地区承接加工贸易转移。二要推动构建高标准自贸区网络,深化“放管服”改革,促进经开区、保税区等

空置土地有效利用,提高贸易便利化水平。加快外贸转型升级基地、贸易促进平台等建设。三要培育外贸新业态。增设跨境电商综合试验区,尽快出台跨境电商零售出口所得核定征收办法。探索支持市场采购贸易试点、外贸综合服务企业发展的新举措。加快保税维修再制造先行先试。四要加大适应国内需求的农产品、日用消费品和设备、零部件等进口。培育一批进口贸易促进创新示范区。办好第二届中国国际进口博览会。

为统筹做好外贸外资工作,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定和合理的外汇储备,以进一步扩大对外开放稳外贸、稳外资,会议确定了优化外汇管理、促进跨境贸易投资便利化12条

措施。主要包括:一是扩大贸易外汇收支便利化试点,简化小微跨境电商办理有关资金收付手续,优化货物贸易外汇业务报告方式,企业自主选择是否开立待核查账户,便利企业分支机构货物贸易外汇收支名录登记,允许承包工程企业境外资金集中管理。二是允许非投资性外商投资企业以资本金开展境内股权投资,扩大资本项目收入支付便利化试点,将企业外债注销登记下放银行办理,试点取消外债逐笔登记,取消资本项目外汇账户开户数量限制,便利部分资本项目外汇资金结汇使用,开展银行不良债权和贸易融资等跨境转让试点。同时,注重防范跨境资本流动风险,保持金融稳定。

会议还研究了其他事项。

纪念南方日报创刊70周年座谈会在广州举行

坚持正确政治方向舆论导向 自觉履行新时代新闻舆论工作职责使命

李希马兴瑞李玉妹王荣出席会议

新快报讯 23日,纪念南方日报创刊70周年座谈会在广州举行,会议深入学习贯彻习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述精神,回顾总结南方日报70年发展历程,就进一步做好广东新闻舆论工作作出部署。省委书记李希、省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣出席座谈会,并于会前会见了南方日报读者代表、中国工程院院士、“共和国勋章”获得者黄旭华以及报社老同志代表。

李希代表省委、省政府对南方日报创刊70周年表示祝贺,并对历代南方报人及全省新闻舆论工作者为我省改革发展大局作出的积极贡献、对中央驻粤媒体给予广东工作的大力支持表示感谢。他充分肯定南方日报创刊以来始终高举“党报姓党”鲜明旗帜,大力宣传党的理论和路线方针政策,忠实记录广东70年来的生动实践和巨大成就,特别是党的

十八大以来把学习宣传贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神作为首要政治任务,认真做好重大主题宣传报道,大力建设新型主流舆论阵地,为广东改革发展稳定营造良好的舆论环境。

李希强调,全省新闻媒体和新闻舆论工作者要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述精神,自觉履行新时代新闻舆论工作的职责使命,弘扬主旋律,讴歌新时代,为广东实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”提供强有力的舆论支持。要坚持党管媒体不动摇,确保正确政治方向。始终牢记党媒姓党的政治定位,进一步树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,切实维护意识形态安

全,全方位筑牢“护城河”和“防火墙”,守好意识形态安全“南大门”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要坚持正确舆论导向,用心用情用功讲好新时代中国故事、大湾区故事、广东故事。围绕中心、服务大局,坚持以人民为中心的工作导向,紧紧抓住粤港澳大湾区建设、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区重大历史机遇,大力加强正面宣传引导,充分反映全省上下奋进新时代的生动实践,讲好人民群众劳动创造身边故事,推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心、扎根广东大地,提振新时代广东改革开放再出发精气神。三要坚持守正创新,不断提高新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。加快推动媒体融合发展,建设新型主流媒体,加强有效宣传高质量宣传,提升对外传播效果,让党的声音传得更开更广更深。四要坚持正

确新闻志向,旗帜鲜明讲政治抓政治,加强业务能力建设,培育有影响力的新闻品牌和团队,营造有利于人才引进和成长的良好环境,打造一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍。

李希强调,全省各级党委要加强对新闻舆论工作的领导,宣传部门要加强指导,各部门要加强同主流媒体的联系与合作,各级领导干部要增强同媒体打交道的能力,共同支持做好新闻舆论工作。

会上,南方报业传媒集团主要负责同志和老同志、青年员工代表,以及黄旭华、港珠澳大桥管理局副局长余烈、清远英德市连江口镇连樟村党总支书记陆飞红等读者代表分别作交流发言。

省委常委、宣传部部长傅华主持座谈会,省委常委、秘书长郑雁雄出席座谈会。
(徐林 岳宗)

中方缺席国际宇航联大会

外交部:美方把签证问题“武器化”

据新华社电 针对中方缺席第70届国际宇航联大会,外交部发言人华春莹23日在例行记者会上表示,美方把签证问题“武器化”,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。

有记者问:根据媒体报道,21日在华盛顿举行的第70届国际宇航联大会开幕式当天的第一场全会活动上,1000多名现场观众通过手机投票提出了“在这个会议上,我想念一个重要的航天局,中国国家航天局去哪里了”的问题,并将其置顶。据说是因为中国代表团赴美签证受阻了。你能否证实并介绍更多情况?

华春莹表示,经向中国国家航天局了解核实,中方代表团集体缺席今年的

国际宇航联大会,原因就是美方没有及时发放签证。

她说,国际宇航联大会是由国际宇航联合会以及国际宇航科学院、国际空间法学会联合举办的航天领域大会,每年至少有几千名各国政府官员、企业家、科技人员参会,被称为宇航界的“奥运会”。中国一直是航天多边合作的支持者,也是国际宇航联大会的重要参与方,每年均派代表团参会。

据华春莹介绍,今年7月,中方在会议召开前3个月就向美方提交了参加国际宇航联大会的初步人员名单,中国国家航天局代表团于10月12日前往美国驻华使馆面签,但直到会议开始那一天,中方代表团团长都没有获得美国签证,导致中方代表团无法参

加开幕式、局长论坛等重要活动,因此才出现了“没有中国参加的国际宇航联大会”。

华春莹说,现任国际宇航联合会副主席、中国航天科技集团公司副总经理,以及国际宇航联合会选举委员会委员、中国宇航学会秘书长等一批人员也未获得美国签证。

她表示,在此次大会开幕式上,美国副总统彭斯发表讲话,他没有就美国的航天政策或国际合作宣布什么新东西,却宣称要推动以美国为主导的国际航天合作,要与“志同道合的热爱自由的”国家合作。这番富有政治色彩的讲话引起台下多国观众的反感,被认为与国际宇航联主张国际合作的宗旨相悖。

“事实上,这次中国国家航天局遭遇

的赴美签证问题只是冰山一角。一段时间以来,美方对中方的学者、学生、企业界人士和科技人员等赴美频频采取拒签、拖延签证申请、吊销赴美长期签证、盘查骚扰等措施,阻挠中美正常的人文交流与人员往来,损害了中方人员的安全与合法权益。”华春莹说。

她表示,有媒体报道,近期美方违反1947年《联合国和美国关于联合国总部的协定》中规定必须承担的义务,拒绝向多名俄罗斯、伊朗等国赴美出席第74届联大的代表团成员发放签证。

“美方把签证问题‘武器化’,一再藐视国际责任和义务,阻碍正常的国际交流与合作,对国际社会各方正当权益造成损害。我们敦促美方认真反省,切实改正。”华春莹说。